



连日来,我省广大知识分子和青年学生认真学习贯彻党的二十大精神,大家纷纷表示,将继续扎根陇原大地,强化自主创新,为加快建设幸福美好新甘肃、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

## 扎根陇原大地 书写青春华章 我省广大知识分子和青年学生认真学习贯彻党的二十大精神

### 深入基层开展宣讲,让党的声音最广泛地直达青少年

近日,共青团甘肃省委书记董安宁主持召开团省委党员干部大会,专题传达学习党的二十大精神。

会议要求,全省各级团组织要结合学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,各级团组织通过理论学习、“三会两制一课”制度机制、主题团队日活动等多种方式,组织共青团员、少先队员积极参加“青年大学习”网上主题团课、“红领巾爱学习”网上系列队课。

全省各级各领域“青马工程”要把党的二十大精神作为重点学习内容,为党持续培养青年政治骨干。各级团组织要面向各领域新兴青年开展“青社学堂”系列培训,举办甘肃共青团学习宣传贯彻党的二十大精神座谈交流会,甘肃共青团“学习宣传贯彻党的二十大精神青年讲师团骨干”暨“青马工程骨干”培训班。各级团

组织要广泛开展宣讲宣传,组织团干部深入基层、深入青年开展党的二十大精神宣讲,组织青年讲师团、“青马”宣讲团、红领巾宣讲团、民族团结“轻骑兵”、青联大讲堂等各类青年宣讲团深入基层,开展小范围、互动式宣讲,让党的声音最广泛地直达青少年。组织开展“学习贯彻二十大 甘肃青马学员说”青马工程学员学习宣传贯彻党的二十大精神活动,对优秀作品进行遴选展播。同时,抓好典型引领,引导和动员广大青少年铭记党的关怀,向榜样学习。

### 脚踏实地深耕领域,将论文写在祖国大地上

“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”党的二十大报告指出,广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

兰州大学地理学博士后流动站2021年入站博士后韩美琴说:“二十大报告中提到‘必须坚持科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力’,我更加深刻地感受到青年科研工作者肩负的重要使命和责任。作为一名自然地理学博士后,我所从事的工作既涉及前沿科学问题,也与生态保护的现实问题息息相关,未来还可能参与研究生培养工作。我将传承前辈们的科学家精神,专心致志做好本职工作,为将我国建设成世界重要人才中心和创新高地贡献自己的应尽之力。”

2022年甘肃省最美科技工作者张万尧表示,习近平总书记在报告中关于科技创新的新部署新要求,是对广大科技工作者的鼓励鞭策和殷切期望。作为基层一线科技工作人员,深感责任之重大,将以党的二十大精神为指引,继续脚踏实地、深耕领域,与团队一起致力于科研创新和具有自主知识产权的重大技术装备开发、制造,在国产化工装备行业瓶

颈和关键核心技术研发上加快攻关,积极向节能环保、高端装备制造技术等领域拓展,并紧跟市场需求,及时部署落实重大科技攻关项目,提升研发效率,促进成果转化,将论文写在祖国大地上。

### 不负青春不负韶华,成为“最好之青年”成就“中国之盛世”

西北师大“青马工程”培训班学员认真研读党的二十大精神原文、深刻领会报告的精神内涵。“新征程已经开启,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。新时代的我们必定会以实现中华民族伟大复兴为己任,不负青春,不负韶华,不负党和人民的殷切期望,踔厉奋发,勇毅笃行。”该校2020级舞蹈学专业本科生唐甜甜说。

兰州大学管理学院2022级工商管理专业硕士研究生李万琦说,作为一名基层学生党员,有幸参加第23届西部计划研究生支教团,深入秦岭腹地乡村支教,把青春的热血和力量挥洒在祖国西部,并在重新回到学校后担任

学院研究生第三党支部学生书记,这些经历让他十分骄傲也深感责任重大。未来,他将继续以共产党员的高标准严格要求自己,努力提升科研能力,深入钻研,为祖国繁荣发展献计献策。

“十年前的今天,我是一名共青团员,十年后的今天,我不仅是一名共产党员,还是一名西部计划研究生支教团志愿者。”西北师大第11届研究生支教团临时党支部书记张宇亨说。“作为新时代青年,我会牢记习近平总书记的殷殷嘱托,立足西部农村三尺讲台,落实立德树人根本任务,为祖国培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

兰州交通大学视觉传达1901班高康竣表示,作为新时代中国青年,我们要牢记总书记的殷殷嘱托,练就过硬本领,投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态。把自身成长融入中华民族伟大复兴的历史洪流中,成为“最好之青年”,成就“中国之盛世”。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明 纪敏

## 鲁毛才让:当好二十大精神的传播者践行者

### 二十大代表在基层

“做好表率,当好党的二十大精神积极传播者和忠实践行者,这是我的职责所在。”党的二十大代表、甘南州特殊教育学校党支部书记、校长鲁毛才让说。

从北京回到甘南,鲁毛才让就立即召集学校的同事们学习党的二十大精神,分享自己

的参会感受,共同探讨如何把党的二十大精神更好地融入工作实践。

“作为特殊教育工作者,我们要用实际行动为残障学生完成教育提供机会,顺应教育规律和残障学生的身心发展规律,因材施教,帮助他们扣好人生第一粒扣子。”鲁毛才让对同事们说。

10月26日上午,在甘南州合作市第一小学多功能报告厅里,来自甘南州教育系统的干部

职工齐聚一堂。鲁毛才让认真地向大家宣讲党的二十大精神。

“党的二十大报告指出,办好人民满意的教育。全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。”鲁毛才让说,“参加了党的二十大,进一步增强了坚定推动特

殊教育发展的决心。”

鲁毛才让说,正是由于党和国家对特殊教育的关心和重视,甘南州特殊教育才实现了从无到有的跨越式发展,基本实现了特殊教育专业化。“奋进新征程,我们将立足教育公平,加快实现甘南州特殊教育普惠发展,让每一个残障孩子都有学上、上好学,有梦想、能圆梦。”

“我将结合本职工作深入学习宣传贯彻党的二十大精神,以

更加饱满的精神状态投入工作,努力办好人民满意的教育,让雪域高原的特殊儿童感受到更有温度的教育,让党的二十大精神在草原深处落地生根、开花结果。”鲁毛才让坚定地说,“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展是我未来工作的重点,我将继续为特殊教育普惠发展而努力奋斗。”

新甘肃·甘肃日报记者 韦德占

## 甘肃30个!“全国民主法治示范村(社区)”名单公示

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)近日,司法部、民政部发布拟命名的第九批“全国民主法治示范村(社区)”公示名单,甘肃30个村(社区)榜上有名。

据了解,在各省(区、市)司法厅(局)、民政厅(局)逐级推荐和评选的基础上,司法部、民政部有关部门对各地推荐名单和材料进行了严格复审,形成了拟命名的第九批“全国民主法治示范村(社区)”名单。

附第九批“全国民主法治示范村(社区)”公示名单(甘肃):

甘肃省兰州市安宁区西路街道费家营社区

甘肃省兰州市西固区临洮街街道后街社区

甘肃省永登县龙泉寺镇龙泉村

甘肃省兰州市红古区平安镇若连村

甘肃省天水市麦积区社棠镇郭坪村

甘肃省武山县洛门镇郭台村

甘肃省张家川县马鹿镇长宁村

甘肃省嘉峪关市钢城街道新华社区

甘肃省武威市凉州区永昌镇刘沛村

甘肃省天祝县松山镇德吉新村

甘肃省永昌县水源镇北地村

甘肃省金塔县东北街社区

甘肃省玉门市下西号镇川北镇村

甘肃省张掖市甘州区甘浚镇速展村

甘肃省临泽县倪家营镇南台村

甘肃省宁县焦村镇高尉村

甘肃省镇原县临泾镇席沟圈村

甘肃省正宁县榆林子镇中巷村

甘肃省平凉市崆峒区安国镇东沟村

甘肃省崇信县柏树镇木家坡村

甘肃省白银市白银区水川镇五柳村

甘肃省通渭县李家店乡李家店村

甘肃省陇西县文峰镇桦林村

甘肃省渭源县上湾镇侯家寺村

甘肃省礼县祁山镇赵家村

甘肃省徽县泥阳镇乔王村

甘肃省永靖县刘家峡镇城北新村

甘肃省东乡县高山乡布楞沟村

甘肃省卓尼县木耳镇多坝村

甘肃省兰州新区中川园区中川镇元山村